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	Об изменении порядка осуществления образовательной деятельности в Центрах образования "Точка роста"


Министерство образования и науки края в целях реализации регионального проекта "Современная школа" национального проекта "Образование", подготовки открытия центров цифрового и гуманитарного профилей "Точка роста"              в 2020 г. (далее – Центр "Точка роста – 2020"), исполнения п. 1.4.2 "Изменение Порядка организации и осуществление образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам начального, основного общего и среднего общего образования или утверждение Положения о Центрах образования в Точках роста – 2020" регионального паспорта "Современная школа" (далее – Порядок, Положение) направляет запрос о предоставлении сканов Порядка или Положения, разработанных в Центрах "Точка роста – 2020".
Разработка Положения о Центрах образования в Точках роста – 2020 в общеобразовательных организациях основывается на типовом Положении о центре образования цифрового и гуманитарного профилей "Точка роста", утвержденном распоряжением министерства образования и науки Хабаровского края (далее –Министерство) от 01.10.2019 г. № 1325.

Запрашиваемые сканы документов просим направить в управление общего и дополнительного образования по E-mail: opperminova@adm.khv.ru не позднее 30 апреля 2020 года.

Просим Вас проинформировать директоров общеобразовательных организаций, на базе которых созданы Центры образования "Точка роста" в 2019 г., в 2020 г., что на сайте министерства образования и науки Хабаровского края в разделе: Деятельность/Реализация нацпроектов/нацпроект "Образование"/Современная школа размещены документы по реализации регионального проекта "Современная школа".
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