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ИНФОРМАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКИЙ ОТЧЕТ

о выполнении показателей функционирования центра цифрового и гуманитарного профилей "Точка роста", на базе МБОУ СОШ р.п. Многовершинный 

за второй квартал 2022 года

         В целях реализации регионального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование»  с 01 сентября 2020 года в МБОУ СОШ р.п. Многовершинный начал работу центр  цифрового и гуманитарного образования «Точка роста» (как структурное подразделение общеобразовательной организации).

           В  направлении работы Центра по формированию у обучающихся современных технологических и гуманитарных навыков в 2 квартале 2022 года реализованы программы предметной области ОБЖ, Технология, Информатика, программы дополнительного образования, внеурочной деятельности. Охват составил 262 человека (100% школьников охвачены внеурочной деятельностью, 30 человек программами дополнительного образования технической направленности, 15 человек программой социально-педагогической направленности «Телестудия «Росток»).

        Школьниками, благодаря оборудованию Центра, приобретены следующие умения и навыки:

- навыки оказания первой медицинской помощи, проектирования и моделирования  с использованием оборудования Центра «Точка роста»;

- повышен уровень владения приемами работы в графических и текстовых редакторах, установленных на оборудовании Центра «Точка роста», освоены процессы моделирования в три д формате с использованием современных цифровых редакторов. 

-Освоение приемов игры в шахматы с использованием инвентаря Центра, получение опыта решения  шахматных задач;

-приобретение школьниками навыков работы с различным программным цифровым обеспечением;

- подготовка и презентация проектов, исследовательских работ старшеклассников, индивидуальных проектов к научно-практическим  конференциям.

Т.о., реализация  во 2 квартале 2022 года рабочих  программ ООО, СОО, программ внеурочной деятельности, программ дополнительного образования  выполнена в полном объеме, практические работы с использованием оборудования и программного обеспечения Центра «Точка роста» проведены в соответствие с календарно-тематическими планами рабочих программ по предметам «ОБЖ», «Технология», «Информатика, программы внеурочной деятельности «Шахматы».

В 2021-2022 учебном году реализуется программа социально-педагогической направленности дополнительного образования «Телестудия «Росток». Охват  составил 15 человек по социально-педагогическому направлению.

Во 2 квартале  2021 года в Центре  образования «Точка роста» реализуется техническое направление дополнительного образования, работают кружки  «Робототехника» и «3-д моделирование и промышленный дизайн». Охват дополнительным образованием составляет 30 человек. Проведены 2 социокультурных мероприятия для обучающихся начальной школы и старшеклассников «Выставка роботехнических моделей», приняли участие 2 школьников 2-8 классов.

Во 2 квартале 2022 года педагоги КПК по цифровой грамотности не проходили.

 В течение 2 квартала 2021 года педагоги Центра «Точка роста» стали участниками:







Тимофеева М.А., руководитель Центра, 89841793173
