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Приказ № 50 от 25.03.2016

Инструкция 

для работников МБОУ СОШ р.п. Многовершинный

по обеспечению доступности объектов и услуг инвалидам на всех объектах  социальной, инженерной, транспортной инфраструктуры МБОУ СОШ .п. Многовершинный Николаевского муниципального района Хабаровского края

   Настоящая инструкция разработана на основании Приказа Министерства труда и социальной защиты РФ от 30 июля 2015 г. № 527н “Об утверждении Порядка обеспечения условий доступности для инвалидов объектов и предоставляемых услуг в сфере труда, занятости и социальной защиты населения, а также оказания им при этом необходимой помощи”, а также В соответствии с частью 2 статьи 15 Федерального закона от 24 ноября 1995 г. № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» 

1. Настоящая инструкция определяет правила обеспечения условий доступности для инвалидов объектов МБОУ СОШ р.п. Многовершинный (далее ОО), используемых для предоставления услуг в сфере труда, занятости и социальной защиты населения, а также оказания им при этом необходимой помощи.

2. Обеспечение условий доступности для инвалидов объектов ОО осуществляется наравне с другими лицами.

3.Работники МБОУ СОШ р.п. Многовершинный  обязаны создать инвалидам следующие условия доступности объектов ОО в соответствии с требованиями, установленными законодательными и иными нормативными правовыми актами:

а) возможность беспрепятственного входа в объекты МБОУ СОШ р.п. Многовершинный и выхода из них;

б) возможность самостоятельного передвижения по территории ОО в целях доступа к месту предоставления услуги, в том числе с помощью работников МБОУ СОШ р.п. Многовершинный, предоставляющих услуги, ассистивных и вспомогательных технологий, а также сменного кресла-коляски;

в) возможность посадки в транспортное средство и высадки из него перед входом в объект ОО, в том числе с использованием кресла-коляски и, при необходимости, с помощью работников МБОУ СОШ р.п. Многовершинный;

г) сопровождение инвалидов, имеющих стойкие нарушения функции зрения и самостоятельного передвижения по территории объекта;

д) содействие инвалиду при входе в объект и выходе из него, информирование инвалида о доступных маршрутах общественного транспорта;

е) содействие инвалиду  в перемещении к  информационному стенду, с необходимой информацией,  для обеспечения беспрепятственного доступа инвалидов к объектам и услугам, с учетом ограничений их жизнедеятельности;

ж) обеспечение допуска на объект, в котором предоставляются услуги, собаки-проводника при наличии документа, подтверждающего ее специальное обучение, выданного по форме и в порядке, утвержденных приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 22 июня 2015 г. № 386н (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 21 июля 2015 г., регистрационный № 38115).

з) оказание инвалидам помощи, необходимой для получения в доступной для них форме информации о правилах предоставления услуги, в том числе об оформлении необходимых для получения услуги документов, о совершении ими других необходимых для получения услуги действий;

и) предоставление инвалидам по слуху, при необходимости, услуги с использованием русского жестового языка, включая обеспечение допуска на объект сурдопереводчика, тифлосурдопереводчика;

к) оказание работниками МБОУ СОШ р.п. Многовершинный, иной необходимой инвалидам помощи в преодолении барьеров, мешающих получению ими услуг наравне с другими лицами;

