Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа р.п. Многовершинный Николаевского муниципального района Хабаровского края

Исследовательская работа по краеведению

Тема:

Загадки «Тёплого ключа»

Выполнил: ученик 10 класса

МКОУ СОШ р.п. Многовершинный

Тимофеев Сергей

2014-2015 учебный год

Содержание

Предисловие                                                                                                стр 3
1. Месторасположение термального источника «Тёплый ключ»    стр 4 

2.Природная загадка окрестностей поселка Многовершинный       стр 5
3.Волшебные свойства воды из «Тёплого ключа»                               стр 6
4. «Родные братья»                                                                                     стр 8
Заключение                                                                                                  стр 11
Библиография                                                                                              стр 12
Предисловие

       Меня зовут Тимофеев Сергей. Так случилось, что я родился и вырос в поселке Многовершинном. И я очень люблю каждый уголок родной природы. Мой поселок со всех сторон окружают величавые сопки.      

      Удивительна и его природа. Здесь долгие зимы и короткие остальные сезоны года. Выходишь из дома, и буквально, в нескольких метрах, начинается настоящая дремучая дальневосточная тайга, где мне с самого раннего детства знакома каждая веточка, каждый кустик, каждая тропинка. Однако, осталось еще много тайн и загадок в привычной тайге. Одной из таких тайн является геотермальный источник, называемый в народе просто- «Тёплый ключ».
       Еще в детстве, впервые побывав вместе со своей семьей на «Тёплом ключе», я удивлялся тому, как вода в лесу может быть такой теплой. Однако, в детстве не задумываешься о том, как это происходит. Побывав этой осенью вновь на теплом источнике, я задумался о том, о чем может поведать эта удивительная природная аномалия!

         Однако, вернувшись домой и начав поиск сведений о достопримечательности окрестностей Многовершинного в поселковой библиотеке, Интернете, я столкнулся с тем, очень мало информации о местном геотермальном источнике можно почерпнуть из Интернета, практически нет сведений и в поселковой библиотеке. Я обратился  к хранителю школьного музея Кияницыной Н.М., с целью поискать сведения в архивах музея. Выяснилось, что сведения также отсутствует, только фото в рекламном проспекте. Мы с моим учителем Кияницыной Н.М. посчитали, что это несправедливо и решили восполнить данный пробел в сведениях о бесценной «жемчужине» Хабаровского края.
           Возможно, моя краеведческая работа «Загадки «Тёплого ключа» станет интересной школьникам, учителям и просто жителям Николаевского района и пополнит коллекцию школьного музея «История поселка Многовершинного».

Месторасположение термального источника «Тёплый ключ»

     «Тёплый ключ» находится совсем недалеко от поселка Многовершинного в Николаевском муниципальном районе Хабаровского края, всего в 6 километрах по извилистой дороге к востоку от поселка в верховьях реки Правая Тывлинка, неподалеку о горного хребта, под названием Орел.
       Этот красивый живописный уголок окружен со всех сторон невысокими, но гордыми сопками и многовековыми деревьями. Интересен тот факт, что это место – одно из немногих, которое не сгорело в страшном лесном пожаре, бушевавшем вокруг поселка Многовершинный в далеком 1988 г.     

      Обошли его стороной и лесные пожары 1998 года. Как будто, какой-то неизвестный лесной дух оберегал его от всех невзгод. Я заинтересовался этим удивительным и загадочным фактом и решил собрать побольше интересной информации у старожилов поселка. Одним из них является мой классный руководитель Н.М. Кияницына. Она рассказала мне, что у источника есть еще одно название-«Якуум- Му». Значение этих слов до сих пор остается неразгаданной загадкой. Но я считаю, что вероятно, название «Якуум Му»- это имя доброго лесного духа, обитающего рядом и охраняющего от бед природу и тепло источника. Он ни за что не допустит, что бы его «сокровище» исчезло. Возможно, этот лесной дух обитает неподалеку от самой высокой вершины –горы Орел, на останцах, именуемых «Два брата». Это еще одна достопримечательность нашей местности. Но я отвлекаюсь. Что же может еще поведать нам «Тёплый ключ»?
Природная загадка окрестностей поселка Многовершинный
       Итак, продолжим свой рассказ об удивительных свойствах природной жемчужины, одной из достопримечательностей окрестностей поселка Многовершинный  - геотермальном источнике под названием  «Тёплый ключ». И ведь не зря он получил своё название. Действительно, согласно сведениям приведенным в Википедии следует что,  геотерма́льным исто́чником (греч. γαία — земля и θερμ — тепло, жар) считается всякий выход на поверхность подземных вод, нагретых выше 20 °C. Также существует определение, в соответствии с которым источник называется горячим, если имеет температуру выше среднегодовой температуры данной местности. Учитывая климатические особенности местности, приравненной к районам крайнего Севера, среднегодовая температура в районе поселка Многовершинный  в течение года колеблется от -35°C до + 35°C. А температура воды у входа из трещины составляет 32°C, что подтверждает, что местный геотермальный источник - действительно –термальный.      Какими же еще удивительными свойствами обладают воды «Тёплого ключа»? 
        Обратимся к электронной энциклопедии за сведениями о свойствах воды в различных геотермальных источниках. Из данных, приведенных в Википедии, узнаем, что «минерализация термальных вод, их химический, газовый состав сильно варьируется: от пресных и солоноватых гидрокарбонатных и гидрокарбонатно-сульфатных, кальциевых, натриевых, азотных, углекислых и сероводородных до солёных и рассольных хлоридных, натриевых и кальциево-натриевых, азотно-метановых и метановых, местами сероводородных».  Из этого видно, что очень агрессивный химический состав может быть у горячих источников.
      Но наш «Тёплый ключ»- не такой! Вода  насыщена только радоном. Какими же полезными или наоборот опасными свойствами может обладать вода с радоновой «аномалией»? Думаю, что мы разберемся и  с этим вопросом.
Волшебные свойства воды из «Теплого ключа»

  Химический элемент радон был открыт в 1899 году, при изучении свойств радиоактивных минералов. Это открытие сделал американский физик Эрнест  Резерфорд. С тех пор радон является объектом пристального интереса не только физиков, но и врачей. По физическим свойствам радон — это газ, не имеющий цвета, вкуса и запаха. Это радиоактивный инертный газ, который может быть вреден для здоровья человека, но в некоторых случаях, в малых дозах, может излечивать некоторые заболевания. Оказывается, что радоновые источники — родники и ручьи, по внешнему виду ничем не отличаются от обычных. То, что источник содержит радон, становится известно при проведении гидрогеологических изысканий (по результатам  анализов). Интересно когда и кто догадался измерить и проверить свойства воды из «Тёплого ключа»? Вот вам и еще одна загадка, которую загадывает нам «Якуум - Му». Вопрос этот остается открытым. А мы будем и дальше по крупицам собирать ценные факты о нашей достопримечательности - «Тёплом ключе».
        Известно, что «газ радон появляется в процессе радиоактивного распада тория и урана, затем, поднимаясь вверх по трещинам в горных породах, поступает в атмосферный воздух или насыщает воду. Это происходит в районах, где есть радиоактивные горные породы и минералы.» Вот откуда радоновая дальневосточная аномалия - много горных пород! При этом количество  радона в воздухе, а значит, в нашем случае и в воде, зависит от ряда причин. Например, во время обильных дождей его меньше, так как вода заполняет трещины и поры в земле и препятствует подъему газа. Над снежным покровом также фиксируется меньшее количество этого газа, чем над бесснежной местностью (снег не дает газу подниматься вверх). А «Теплый ключ» и зимой не покрывается снегом, парит газом радоном. 

       А газ этот «коварный» тяжелый инертный газ,  поэтому может скапливаться в низинах, оврагах. Это в теплое время года. Значит, летом находится в окрестностях «Тёплого ключа» стоит только непродолжительное время. А вот  зимой, другое дело. Значит, если устроить небольшой «Курорт», облагородить территорию вокруг теплого источника, поставить домик для отдыхающих, то наш местный радоновый «Тёплый ключ» может стать местом отдыха, оздоровления. При лечении радоном альфа-излучение стимулирует, активизирует жизненные силы организма, это своеобразный «радиоактивный массаж». При воздействии радоновой воды раны заживают быстрее, восстанавливаются поврежденные нервные волокна, быстрее восстанавливается костная ткань при переломах,  излечиваются кожные заболевания.    

        Восстанавливается здоровый сон, исчезают боли и спазмы в мышцах, кровяное давление приходит в норму. Однако, существует медицинское мнение, что неумеренное увлечение радоновой терапией может привести к раку легких, так как этот газ выделяется из вод радоновых источников постоянно. И правда, ощущение, когда погружаешься на глубину 150 см, сначала будто сдавливает грудь, перехватывает дыхание, затем весь организм приходит в подвижное состояние, появляется прилив сил, повышается давление.  Долго находиться сам в радоновой ванне не сможешь. «Тёплый ключ» сам подсказывает, что пора заканчивать купание! Да и собой воду брать не стоит, ведь период полураспад радона длится до 4 дней и свойства воды теряются. Вот вам и еще одна загадка природы!
«Родные братья»
         Подбирая материал для нашей работы мы выяснили, что «водные источники, содержащие радон, есть во многих странах мира,  в том числе, в Чехии, Казахстане, на Украине, в Японии, Таиланде, Корее, Белорусии, то есть  на всех континентах. В России лечение радоновыми ваннами проводят на курорте Белокуриха на Алтае. Такие санатории есть в Приморском и Ставропольском крае, в республиках Тыва и Хакаксия, Бурятия, и в нашем  Хабаровском крае. 
          Вот например, что известно о ближайших радоновых источниках- практически «родственниках» нашего «Теплого ключа»- все они имеют общую «родословную». Находятся они в Хабаровском крае. Многие наслышаны об особо охраняемом «минеральном источнике с одноименным названием, «Тёплый ключ», который находится в 17 км от города Вяземский.     

       Воды источника впадают в реку «Третья седьмая», которая, в свою очередь, впадает в Уссури, а Уссури впадает в Амур. И разносятся с водами великой реки радоновые струи  по всему краю. Что же из себя представляет «Вяземский тёплый источник»? Он представляет небольшой котлован размером 2 на 3 метра, со дна которого поднимаются подземные минеральные воды и газы. Далее вода перетекает в чуть больший водоем и уходит в ручей». Точно такой  же по описанию источник и наш «Теплый ключ». Размер ванны немного поменьше (150 см на 2  м). Значит, они могут называться «братьями». Даже история открытия у источников похожа.
          Впервые источник в районе Вяземского обнаружили заключенные сталинских лагерей, работавшие в окрестностях этих мест. Именно они впервые обратили внимание на прилив сил и здоровья после питья воды источника. Слава об источнике быстро разлетелась вокруг и уже жители многих других регионов стали приезжать к источнику и целыми флягами увозить с собой целебную воду.  А наш источник открыли геологи геолого-разведывательной партии, которая вела изыскания золотоносных пород еще в 60-е годы прошлого столетия. Вода в Вяземском источнике редко опускается ниже 16-18 градусов тепла даже в самые суровые морозы. А температура Многовершинного «Тёплого ключа» круглый год- 32 °C. По словам людей, принимаюших зимние ванны в источниках, просто невозможно передать положительные эмоции и огромный прилив сил и здоровья, которые все испытывают  после купаний. 

       Также в Хабаровском крае существует Тумнинский термоминеральный источник, который  находится в долине реки Чопэ, в 9 км от станции Тумнин  в Ванинском районе. Вода источника прозрачная, голубоватая, слабо минерализованная (0,21 г/л), щелочная (Рн = 8,65), с температурой 46°С. Состав воды сульфатно-гидрокарбонатный натриевый с повышенным содержанием фтора и кремнекислоты. 

     Тумнинский горячий источник был открыт в 1939 году инженером Черепановым. Хотя на самом деле первыми его целебные свойства открыли дикие животные, во множестве приходившие к нему залечивать раны. Этим пользовались местные охотники, всегда добывая здесь зверя. Именно, чтобы не раскрыть богатое место охоты, они крепко хранили тайну о горячем источнике. Вот и наш «Якуум -Му» хранит свои тайны. Мы сегодня лишь немного приоткрываем завесу загадочности.
      И наконец, обратимся к небезызвестным «Анненским минерально-термальным водам», которые  являются гидрогеологическим памятником природы федерального значения. Расположены Анненские воды в Ульчском районе в долине ручья Амурчик, в 6,5 км от села Сусанино. Примерно на таком же расстоянии находится и «Теплый ключ» в районе поселка Многовершинный. 

       Вода в источнике щелочная (Рн = 8,5-9,4), слабо минерализованная (0,32 г/л) и имеет температуру 53°С. Состав воды сульфатно-гидрокарбонатный, натриевый с повышенным  содержанием фтора и кремнекислоты (60-96 мг/л). 

     С 1966 года на базе минерального источника функционирует курорт “Аннинские воды”– первый на Дальнем Востоке России. При водах также работает бальнеологическая (лечат радоном) лечебница и детский санаторий. Воды Анненского источника используются при лечении заболеваний опорно-двигательного аппарата, кожных и гинекологических заболеваний. Судя по свойствам воды Анненского источника,- вода имеет много схожих качеств с нашей, из «Тёплого ключа». Значит, тоже сможет поправить суставы и косточки, разровнять кожу, повысить настроение.
       Таким образом, у «Тёплого ключа» из окрестностей поселка Многовершинный есть в регионе близкие «родственники»- обладающие такими же целебными свойствами, поднимающими жизненный тонус, активизирующими жизненные силы. И как же несказанно повезло нашим землякам, что природа совершенно бесплатно предоставляет возможность пополнить жизненный запас сил, просто окунувшись в теплые воды природной целебной кладовой под названием «Якуум-Му».
Заключение

      Вот и подошел к концу наш рассказ о затерянном в глухой тайге в районе поселка Многовершинный «Тёплом радоновом ключе». Много хранит вопросов  и загадок таинственный «Якуум – Му». В своей работе мы постарались раскрыть особенности месторасположения, свойства, состав  и целебное назначение радоновой воды из «Тёплого ключа». В своем исследовании мы использовали  различные источники информации, чтобы максимально интересно представить уникальную «жемчужину» Николаевского района. Сведения о других радоновых источниках помогли достоверно рассмотреть свойства радоновой воды, которую может использовать каждый человек для улучшения своего здоровья, повышения жизненного тонуса. Реклама, конечно, хорошо.     

    Но хотелось бы предупредить всех, кто заинтересовался нашим уникальным природным источником  « Якуум-Му». Долгие годы, многие беды пронеслись над головой «Тёплого ключа», и он выстоял, остался прекрасным местом отдыха и оздоровления. Поэтому мы обращаемся ко всем желающим отдохнуть и искупаться в  «местной радоновой ванне». Уважайте природу, сохраните для потомков удивительный мир природы, берегите уютный уголок, под названием «Тёплый ключ».
.
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