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ВЫПИСКА

из приказа управления образования администрации

Николаевского муниципального района

от 02.10.2018г.         № 325-осн.р 

г. Николаевск-на-Амуре

Об итогах проведения муниципального этапа смотра-конкурса музеев образовательных организаций, посвященный 80-летию со дня образования Хабаровского края 

На основании приказа управления образования администрации Николаевского муниципального района Хабаровского края от 07.06.2018 № 172-осн.р «О проведении муниципального этапа смотра-конкурса музеев образовательных организаций, посвященного 80-летию со дня образования Хабаровского края» и в соответствии с положением о муниципальном этапе смотра-конкурса музеев образовательных организаций, посвященного 80-летию со дня образования Хабаровского края, с 18 июня по 20 сентября 2018 г. состоялся муниципальный этап смотра-конкурса музеев образовательных организаций (далее - Конкурс).
Цель Конкурса дальнейшее развитие краеведческой, поисково-исследовательской деятельности и совершенствование гражданско-патриотического воспитания детей и молодежи инновационными музейными средствами.

В соответствии с решением жюри муниципального этапа Конкурса 

ПРИКАЗЫВАЮ: 
Признать победителями:

- в номинации «Презентация музея»

Королеву Татьяну Степановну, воспитателя и руководителя музея муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с.Красное имени Героя Советского Союза Г.Ф. Байдукова Николаевского муниципального района Хабаровского края - 1 место;

Сальникову Татьяну Григорьевну, старшего воспитателя муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада комбинированного вида № 15 "Аленка" г. Николаевска-на-Амуре Хабаровского края - 2 место;

Хапатько Наталью Александровну, педагога дополнительного образования муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы р.п. Лазарев Николаевского муниципального района Хабаровского края - 2 место;

Мальцеву Ольгу Александровну, руководителя музея муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 5 п. Маго Николаевского муниципального района Хабаровского края - 3 место;

Курдюкову Юлию Сергеевну, учителя начальных классов муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения основной общеобразовательной школы с. Оремиф Николаевского муниципального района Хабаровского края - 3 место.

- в номинации «Буклет музея»
Кудрина Александра Ивановича, педагога дополнительного образования муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения основной общеобразовательной школы с. Чля Николаевского муниципального района Хабаровского края - 1 место;

Косатурову Людмилу Енсебовну, учителя математики муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с. Иннокентьевка Николаевского муниципального района Хабаровского края - 2 место.

- в номинации «Сайт музея»
Павлову Елену Геннадьевну, педагога-библиотекаря муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 4 г. Николаевска-на-Амуре Хабаровского края - 1 место;

Кияницыну Нину Михайловну, учителя географии муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы р.п. Многовершинный Николаевского муниципального района Хабаровского края - 2 место.

- в номинации «Фото-музей»

Митрофанову Екатерину Сергеевну, воспитателя муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детский сад № 16 «Тополёк» г. Николаевска-на-Амуре Хабаровского края - 1 место.

Руководитель управления 

образования                                                                                           О.П. Абрамович
Верно:
