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Занятие по внеурочной деятельности. 
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«Хочу всё знать»

Направление модуля: «Моя первая экология»

Павлинова Н.Н.
МИР ВОКРУГ НАС
Природа в опасности
Предварительная подготовка: дать ученикам задание подготовить доклады, презентации о животных и растениях, занесенных в Красную книгу.

Цели: ознакомить учеников с проблемой охраны природы; дать представления о состоянии живой и неживой природы на се​годняшний день; вспомнить правила поведения в лесу; развивать способность анализировать полученную информацию и делать вер​ные выводы; расширять кругозор; воспитывать любовь к природе, стремление оберегать ее.

Оборудование: иллюстрации с изображениями исчезнувших и исчезающих видов растений и животных; карточки с экологи​ческими задачами; плакат с кроссвордом; карточки с вопросами кроссворда; мяч.

Ход   занятия
I. Проблемная ситуация.
· Ребята, давайте с вами вспомним, о чем мы говорили на про​шлом занятии? (Об экологии.)
· Так что изучает наука экология? (Связи между живыми су​ществами и окружающей их средой.)

· Посмотрите на доску, что вы видите? (Кроссворд.) Правильно, кроссворд, который мы с вами сейчас и постара​емся отгадать. Какое у нас первое слово? (Экология.)

Посмотрите, у меня есть карточки, которые я раздам вам . В порядке очередности ученики, получившие карточку, будут ее зачиты​вать. Остальные ребята отгадывают и поднимают руки, чтобы сооб​щить ответ. Правильные ответы я буду записывать в кроссворде.

Карточка 2. Как на земле называется существо, обладающее сознанием и разумом? (Человек.)
Карточка 3. Как одним словом можно назвать насекомых, зве​рей, птиц, змей и лягушек? (Животные.)
Карточка 4. Какие живые организмы способны, поглощая углекислый газ, вырабатывать кислород? (Растения.)
Карточка 5. Весь мир, в котором мы живем? (Природа.)
 Карточка 6. Как называют природу, включающую в себя солн​це, воздух, воду, камни. (Неживая.)
Карточка 7. Как называют природу, объединяющую растения, грибы, животных и человека? (Живая.)
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· Мы с вами отгадали кроссворд, а теперь подумайте и скажите, как связаны между собой человек и природа? (Человек явля​ется частью природы, природа дает человеку возможность дышать и жить, питание, материал для создания одежды и жилья; человек меняет природу, выращивая новые виды растений и животных, уничтожая вредных для себя жи​вотных, вырубая леса, загрязняя атмосферу.)
II. Работа над новым над проблемной ситуацией.
Ребята, вы, наверное, уже знаете, что не всегда деятельность человека идет на благо природе.

Природа - наш огромный дом, 
И всем найдется место в нем:
 Букашке, зверю и побегу, 
И дереву, и человеку. 
Хоть дом большой, но хрупок он – 
Ему все хуже с каждым днем.
 Не враг вредит из века в век, 
Природу портит человек.
Но, может, скоро мы поймем, 
Что мы неправильно живем,
Что дом наш охранять  должны
 От грязи, злобы и войны.
 Чтоб в доме нашем навсегда 
Царили мир и чистота.
· Ребята, подумайте а как человек может навредить природе?
(Загрязнишь ее, вырубить леса и т.д.)
· Человек создает все новые и новые предприятия, отходы ко​торых загрязняют и воду, и воздух, и почву. Каждый день в атмосферу попадают вредные газы, в воду и почву ядовитые вещества. Как вы думаете, отражается ли это на жизни живот​ных, растений и самого человека? Почему? (Выпивая грязную воду, дыша загрязненным воздухом, питаясь растениями, вы​росшими на загрязненной почве, человек и животные чаще болеют, раньше погибают.)                    
· Правильно, получается, что, отравляя окружающую природу, человек тем самым отравляет и себя самого. Люди не просто поль​зуются дарами природы, но и изменяют ее. Для строительства новых домов и предприятий требуются новые площади, прокладываются новые дороги. Все это неминуемо ведет к новым вырубкам лесов. Наиболее активно вырубаются джунгли, которые издавна считались легкими планеты. Однако и в нашей стране страдают леса. Очень много деревьев было вырублено в Сибири. В Приморском и Хаба​ровском краях сильно пострадали ценнейшие кедровые леса.

· А как вы думаете, как отражается быстрая вырубка лесов на
животных? (Некоторые животные погибают.)
Правильно, многие животные, лишившиеся привычного места обитания, либо уходят дальше в глубь леса, либо погибают. Если лесные животные имеют возможность поменять место жительство, :о бывшие обитатели осушенных прудов обречены на вымирание.

· Как вы думаете, почему? (Рыба, лягушки и другие водные оби​татели не могут долгое время обходиться без воды, поэтому не могут найти себе другой пруд и поселиться в нем.)
За 400 лет бесследно исчезло более 100 млекопитающих, 150 видов птиц и множество рыб. Только за последние полвека с лица земли навсегда исчезло несколько сотен видов растений. Почти 300 видам зверей и 200 видам птиц также грозит уничтожение. К счастью, в XIX в. были предприняты первые шаги по охране редких животных. В Америке были созданы первые организации защитников природы. Постепенно это движение охватило весь мир. Наиболее известной организацией, выступающей за сохранение природы и окружающей среды, является «Гринпис». Движение «зеленых» существует и в на​шей стране. Еще одной организацией, борющейся за охрану природы,
является Международный союз охраны природы (МСОП). Именно этот союз издает Международную Красную книгу.

· Ребята, дома вы должны были подготовить доклады, презентации  о животных, занесенных в Красную книгу. Сейчас мы их прослушаем и просмотрим.  (Учащиеся зачитывают несколько докладов, просматривают презентации) 
· А сейчас мы с вами немного поиграем и заодно разомнемся. Встаньте все у своих парт. Правила игры простые: я бросаю од​ному из вас мяч и говорю: «На земле». Поймавший мяч должен быстро вспомнить название животного, живущего на земле, к при​меру олень. Далее он бросает мяч другому и называет новое место обитания. Тот вспоминает название следующего животного и т. д. В качестве мест обитания можно использовать: на земле, в воде, в воздухе, в почве, в горах, на льдинах, в дереве и т. д. Тот, кто быстро не может ответить на вопрос, - выбывает и садится за свою парту. Побеждает самый сообразительный и быстрый.

· Ребята, мы с вами немного отдохнули, поэтому продолжим работу. А кто из вас помнит, как еще человек старается сбе​речь животных и растения? (Создает заповедники.) 
· Правильно, заповедники - это уголки дикой природы, где пол​ностью запрещена хозяйственная деятельность человека. Здесь нельзя ни убивать животных, ни вырубать леса, ни ловить рыбу, если заповедником объявлен отрезок реки или пруд. Помимо за​поведников существуют заказники. Здесь разрешена хозяйствен​ная деятельность человека, однако она не должна причинять вред природе. Национальные парки также призваны охранять природу, однако они открыты для посещения людей и являются настоящими музеями живой природы.

· Как вы думаете, где можно увидеть редких животных? Где о них заботятся и по мере возможности разводят? (В зоопарках.)
· А чем занимаются специалисты в ботанических садах? (Вы​ращивают редкие растения.)
· Скажите, вот мы с вами заводов не строим, от нас не зависит вы​рубка леса, но мы можем участвовать в охране природы? (Да.)
· Как мы можем это сделать? (Не ломать деревья, не рвать цветы.) 
· Правильно, мы тоже можем внести свой маленький вклад в охра​ну природы. Представьте, что каждый гуляющий по лесу или парку сломает ветку или нарвет охапку цветов.
· Что станет с этим парком к вечеру или через месяц? (Все
деревья обломаны, а цветы сорваны.)
Много ли пользы принесет такой парк и приятно ли будет в нем гулять? Но навредить природе мы можем, не только обламывая ветки

и обрывая цветы. Гуляя по лесу или по парку, очень часто можно заметить, что на земле валяются пустые фантики, упаковки из-под шоколадных батончиков, чипсов, пустые бутылки.

· Как вы думаете, подобный мусор загрязняет природу? (Да.)
      Даже выбрасывая мусор в. мусорное ведро, мы невольно загряз​няем природу, не говоря уже о разбрасывании его в лесу или в пар​ке. Ученые подсчитали, что каждый житель крупного города в год выбрасывает около тонны мусора. Часть мусора сжигают, часть - закапывают. Однако и в том и в другом случае вредные вещества попадают в окружающую среду, отравляя ее. Именно поэтому уче​ные многих стран работают над проблемой новых способов переработки мусора.

III, Подведение итога занятия.
· Ребята, какую проблему мы затронули на этом уроке? (Про​блему защиты природы.)
· Как хозяйственная деятельность человека отражается на ок​ружающей среде? (Загрязняется воздух, почва, вода.)

· Какие меры предприняты для охраны природы? (Создаются специальные организации, издается Красная книга, органи​зовываются заповедники, заказники, национальные парки, ботанические сады, зоопарки.)

· Какой вклад мы с вами можем внести в охрану природы? (Не ломать деревья, не рвать растения, не загрязнять лес мусором.)

Какое задание мы себе дадим: оберегать, защищать природу.
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