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Уважаемые коллеги!

      Сегодня мы представляем опыт сетевого взаимодействия школы и поселковой библиотеки  по реализации регионального компонента.

      Мы живем в удивительном регионе нетронутых уголков природы, промышленного освоения недр, большой миграции населения. 
      В последние годы складывается тенденция к большому оттоку работающего населения, а вместе с родителями выбывают дети, которые здесь родились    и выросли. На смену коренным дальневосточникам приезжают семьи из разных уголков России и стран Ближнего Зарубежья. 
      Мобильность населения влияет и на контингент обучающихся в школах района. В условиях постоянно изменяюшейся ситуации развития экономики региона, остро стоит проблема сохранения, продолжения исконно Дальневосточных традиций, промыслов, языков коренных малочисленных народов Дальнего Востока. Все меньше остается носителей языка, культуры, традиций, самого этноса. 
      Актуальные вопросы популяризации и возрождения национальных традиций и ремесел реализуются через различные направления краеведческой работы, как в рамках урочной, так и внеурочной деятельности, т.к. они направлены на становление  личностных характеристик школьника , среди которых на первое место становится характеристика -«любящий свой народ, свой край, свою Родину" .
    Сегодня хотелось представить опыт сетевого взаимодействия  коллектива школы р.п. Многовершинный и  библиотеки поселка по воспитанию патриотизма, любви к родному краю, формированию читательских компетенций и созданию условий для развития познавательных способностей младших школьников.
      Отдаленность и ограниченность ресурсов для формирования социального опыта школьников в отдаленных поселках компенсируется системой взаимодействия с промышленными предприятиями, учреждениями спорта и культуры, т.к. задействованы в системе дополнительного образования, внеурочной деятельности – одни и те же дети, в поселениях школа одна.         

    Система сетевого взаимодействия позволяет координировать различные направления в работе с подрастающим поколением: профориентацию,  пропаганду ЗОЖ, развитие художественных способностей, приобретение опыта волонтерской социально-значимой деятельности. 

    На протяжении многих лет школа сотрудничает с поселковой библиотекой по организации различных воспитательных событий, праздников, познавательных игр. На протяжении первых лет  внедрения ФГОС НОО с 2011 года был успешно реализован проект организации занятий внеурочной деятельности кружка « В мире книг». Рост читательской активности, ориентация в мире информации, развитие речи - вот неполный перечень компетенций ,которыми овладевают младшие школьники на занятиях. Проект успешного взаимодействия с библиотекой поселка Многовершинный в 2014 году стал участником краевого конкурса «Лидер чтения Хабаровского края».
      Время меняет окружающую действительность, меняются учебные планы и программы. Но система сетевого взаимодействия с библиотекой поселка продолжает свою работу по включению детей в различные виды созидательной деятельности. В библиотеке, как и в школе, работают увлеченные и увлекающиеся, неравнодушные и опытные люди, которые помогают создавать наполненную открытиями и смыслом образовательную среду.

       В настоящее время в начальной школе и среднем звене  реализуются такие проекты внеурочной деятельности,  как «Юные краеведы».
        Программа кружка базируется на  базовых ценностях стандарта и превращается в воспитательную задачу, при решении которой особая роль отводится краеведению. На занятиях ребята знакомятся с бытом и культурой коренных и малочисленных народов Дальнего Востока, изучают литературу дальневосточных авторов, организуют выступление агитбригад и конкурсы чтецов.  В честь празднования  памятных дат образования края ежегодно проводятся  совместные мероприятия с поселковой библиотекой и школой, встречи с интересными людьми. 
       Дети становятся активными участниками  читательских конкурсов, конкурсов рисунков краеведческого характера, составляют рецензии на прочитанные книги об истории освоения Дальнего Востока, по литературным произведениям Дальневосточных авторов. 
       На практических занятиях воссоздают предметы быта кочевых народов Нижнего Амура, черпают знания из различных источников, книг, энциклопедий, Интернета.
      В нашей школе в настоящее время работают представители таких коренных народов Дальнего Востока, как негидальцы. Из личного опыта общения ребята узнают о традициях, праздниках, обычаях заготовки припасов на долгую зиму. В школе обучаются 31 ребенок из семей ульчей, нивхов, эвенков, нанайцев, негидальцев, в которых в детства прививается уважение к традициям предков, сохранению наследия.
         Для знакомства с языковыми особенностями на занятиях кружка «Юные краеведы» инсценируются бытовые сценки, с элементами приветствий, основного диалогового состава бытовых сцен, сюжетов сказок.  (здравствуйте-по ульчски сороде, другие слова –приветствия, минимизированы или отсутствуют в обиходном словаре).
     Таким образом, роль внеурочной краеведческой работы неуклонно возрастает, так как  она является  одной из важнейших общественных задач нравственно-патриотического воспитание подрастающего поколения. Краеведение лучше других областей знания способствует воспитанию патриотизма, любви к родному краю, формированию общественного сознания. А помочь полноценно реализовать краеведческую составляющую воспитательного процесса помогает тесное сотрудничество коллективов школы и библиотеки в рамках сетевого сотрудничества.
Уважаемые коллеги! ( слайд1)
    ( Слайд2)  Сегодня мы представляем опыт сетевого взаимодействия школы и поселковой библиотеки  по реализации регионального компонента.

      Мы живем в удивительном регионе нетронутых уголков природы, промышленного освоения недр, большой миграции населения. 
   (слайд3)   В последние годы складывается тенденция к большому оттоку работающего населения, а вместе с родителями выбывают дети, которые здесь родились    и выросли. (слайд4) На смену коренным дальневосточникам приезжают семьи из разных уголков России и стран Ближнего Зарубежья. 
Мобильность населения влияет и на контингент обучающихся в школах района. (Слайд 5) В условиях постоянно изменяюшейся ситуации развития экономики региона, остро стоит проблема сохранения, продолжения исконно Дальневосточных традиций, промыслов, языков коренных малочисленных народов Дальнего Востока. Все меньше остается носителей языка, культуры, традиций, самого этноса. 
      (слайд 6) Актуальные вопросы популяризации и возрождения национальных традиций и ремесел реализуются через различные направления краеведческой работы, как в рамках урочной, так и внеурочной деятельности, т.к. они направлены на становление  личностных характеристик школьник , среди которых на первое место становится характеристика -«любящий свой народ, свой край, свою Родину" .
    (Слайд 7)Сегодня хотелось представить опыт сетевого взаимодействия  коллектива школы р.п. Многовершинный и  библиотеки поселка по воспитанию патриотизма, любви к родному краю, формированию читательских компетенций и созданию условий для развития познавательных способностей младших школьников.

     (слайд8) Отдаленность и ограниченность ресурсов для формирования социального опыта школьников в (слайд 9)отдаленных поселках компенсируется системой взаимодействия ( слайд 10) с промышленными предприятиями, (Слайд 11) учреждениями спорта и культуры, т.к. ( слайд12) задействованы в системе дополнительного образования, внеурочной деятельности – одни и те же дети, в поселениях школа одна.         

    (слайд 13)Система сетевого взаимодействия позволяет координировать различные направления в работе с подрастающим поколением: профориентацию,  пропаганду ЗОЖ, развитие художественных способностей, (слайд 14) приобретение опыта волонтерской социально-значимой деятельности. 

  (слайд 15)   На протяжении многих лет школа сотрудничает с поселковой библиотекой по организации различных воспитательных событий, праздников, познавательных игр. (слайд 16) На протяжении первых лет  внедрения ФГОС НОО с 2011 года был успешно реализован проект организации занятий внеурочной деятельности кружка «В мире книг». Рост читательской активности, ориентация в мире информации, развитие речи - вот неполный перечень компетенций, которыми овладевают младшие школьники на занятиях. Проект успешного взаимодействия с библиотекой поселка Многовершинный в 2014 году стал участником краевого конкурса «Лидер чтения Хабаровского края».
      (слайд 17) Время меняет окружающую действительность, меняются учебные планы и программы. Но система сетевого взаимодействия с библиотекой поселка продолжает (слайд 18) свою работу по включению детей в различные виды созидательной деятельности. (слайд 19) В библиотеке, как и в школе, работают увлеченные и увлекающиеся, (слайд 20) неравнодушные и опытные люди, ( слайд 21) которые помогают создавать наполненную открытиями ( слайд 22) и смыслом образовательную среду.

       (слайд 23) В настоящее время в начальной школе и среднем звене  реализуются такие проекты внеурочной деятельности,  как «Юные краеведы».
       (Слайд 24) Программа кружка базируется на  базовых ценностях стандарта и превращается в воспитательную задачу, при решении которой особая роль отводится краеведению.( слайд 25).  На занятиях ребята знакомятся с бытом и культурой коренных и малочисленных народов Дальнего Востока, (слайд 26 ) изучают литературу дальневосточных авторов, организуют выступление агитбригад и конкурсы чтецов. (слайд 27) В честь празднования  памятных дат образования края ежегодно проводятся  совместные мероприятия с поселковой библиотекой и школой, встречи с интересными людьми. 

       (слайд 28) Дети становятся активными участниками  читательских конкурсов, конкурсов рисунков краеведческого характера, (слайд 29) составляют рецензии на прочитанные книги об истории освоения Дальнего Востока, по литературным произведениям Дальневосточных авторов. 
      (слайд 30)  На практических занятиях воссоздают предметы быта кочевых народов Нижнего Амура, черпают знания из различных источников, книг, энциклопедий, Интернета.
     ( слайд 31) В нашей школе в настоящее время работают представители таких коренных народов Дальнего Востока, как нигедальцы.  (Слайд 32) 

 Из личного опыта общения ребята узнают о традициях, праздниках, обычаях заготовки припасов на долгую зиму. (Слайд 33) В школе обучаются 31 ребенок из семей ульчей, нивхов, эвенков, нанайцев, негидальцев, в которых в детства прививается уважение к традициям предков, сохранению наследия.
         ( слайд 34 )Для знакомства с языковыми особенностями на занятиях кружка «Юные краеведы» инсценируются бытовые сценки, с элементами приветствий, (Слайд 35) основного диалогового состава бытовых сцен, сюжетов сказок.  (здравствуйте-по ульчски сороде, другие слова –приветствия, минимизированы или отсутствуют в обиходном словаре).

   ( слайд 36)  Таким образом, роль внеурочной краеведческой работы неуклонно возрастает, так как  она является  одной из важнейших общественных задач нравственно-патриотического воспитания подрастающего поколения. (Слайд 37)  Краеведение лучше других областей знания способствует воспитанию патриотизма, любви к родному краю, формированию общественного сознания. ( Слайд 38)  А помочь полноценно реализовать краеведческую составляющую воспитательного процесса помогает тесное сотрудничество коллективов школы и библиотеки в рамках сетевого сотрудничества.
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