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Об организованном приеме детей в 1 класс для обучения в 2023-2024 учебном году  

Руководителям общеобразовательных организаций 
В целях организованного приема детей в 1 класс для обучения в 2023-2024 учебном году управление образования администрации Николаевского муниципального района информирует о нормативных документах, регламентирующих прием в 1 класс в 2023 году, и основных требованиях при организации приема.
Порядок зачисления детей в первый класс в 2023-2024 учебном году регламентируется следующими документами:

- Приказом Минпросвещения от 2 сентября 2020 года № 458 «Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования»;
- Федеральным Законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ (ред. от 07.10.2022) "Об образовании в Российской Федерации" (с изм. и доп., вступ. в силу с 13.10.2022).
- Изменениями в порядок зачисления детей в первый класс в 2023 году, утвержденными  приказом  Минпросвещения от 30 августа 2022 года № 784.
Изменения в Порядок приема в школу начнут действовать с 1 марта 2023 года.

Основные нововведения:

- распорядительный акт о закреплении школы за микрорайоном должен издаваться муниципалитетом не позднее 15 марта текущего года. Школа должна опубликовать этот документ на своём сайте в течение 10 календарных дней с момента его издания;

- в приказе описано, кто имеет право на внеочередной, первоочередной и преимущественный приём в учебное заведение;

- право преимущественного приёма на обучение по образовательным программам начального общего образования получили также дети, проживающие в одной семье и имеющие общее место жительства, в те образовательные организации, в которых обучаются их братья и (или) сёстры;

- приём заявлений на обучение в первый класс для детей, проживающих на закреплённой территории, а также имеющих право на внеочередной, первоочередной и преимущественный приём, начинается не позднее 1 апреля и завершается 30 июня текущего года.
 Директор школы издаёт приказ о приёме детей в течение 3-х рабочих дней после завершения приёма заявлений;
- для детей, не проживающих на закреплённой территории, приём заявлений о приёме на обучение в первый класс начинается 6 июля до момента заполнения свободных мест, но не позднее 5 сентября текущего года;
- обучение в начальной школе начинается с момента достижения ребёнком 6 лет 6 месяцев при отсутствии противопоказаний по состоянию здоровья, но не позже 8 лет. Для обучения в более раннем или более позднем возрасте требуется  письменное заявление родителей (законных представителей) и разрешение учредителя школы;
- дети с ОВЗ принимаются на обучение по адаптированным образовательным программам только с согласия родителей (законных представителей) и на основании рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии;
- документы о приёме в школу можно подать лично или по почте заказным письмом с уведомлением о вручении, или по электронной почте образовательной организации, или через официальный сайт школы, или с помощью сервисов государственных или муниципальных услуг.

Общеобразовательные организации с целью проведения организованного приема детей в первый класс обязаны разместить на своих информационных ресурсах (информационные стенды, официальный сайт школы в сети Интернет и др.) информацию:


- о количестве мест в первых классах не позднее 10 календарных дней с момента издания распорядительного акта, указанного в пункте 6 ПОРЯДКА (Постановление от 26.01.2023 г. № 74-па «О закреплении территорий за муниципальными общеобразовательными учреждениями Николаевского муниципального района Хабаровского края на 2023/2024 учебный год»);


- о наличии свободных мест в первых классах для приема детей, не проживающих на закрепленной территории, не позднее 5 июля текущего года;

- информацию о педагогах и реализуемых программах.
Во избежание конфликтных ситуаций с родителями (законными представителями) будущих первоклассников, а также надзорных органов - администрация школы обязана до 1 апреля текущего года составить списки детей, достигших возраста 6 лет и 6 месяцев и проживающих на территории, закрепленной за соответствующими общеобразовательными учреждениями.
Общеобразовательная организация обязана ознакомить поступающего и (или) его родителей (законных представителей) со своим уставом, с лицензией на осуществление образовательной деятельности, со свидетельством о государственной аккредитации, с образовательными программами и другими документами, регламентирующими организацию и осуществление образовательной деятельности, права и обязанности обучающихся.
Факт ознакомления родителей (законных представителей) ребенка с лицензией на осуществление образовательной деятельности, свидетельством о государственной аккредитации, уставом, с образовательными программами и документами, регламентирующими организацию и осуществление образовательной деятельности, правами и обязанностями обучающихся фиксируется в заявлении о приеме и заверяется личной подписью родителей (законных представителей) ребенка.

Подписью родителей (законных представителей) фиксируется также согласие на обработку их персональных данных и персональных данных ребенка в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.

Прием граждан в общеобразовательную организацию осуществляется по личному заявлению родителя (законного представителя) ребенка при предъявлении оригинала документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя), либо оригинала документа, удостоверяющего личность иностранного гражданина и лица без гражданства в Российской Федерации в соответствии со статьей 10 Федерального закона от 25 июля 2002 г. N 115-ФЗ "О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2002, N 30, ст. 3032).
Для своевременного информирования родителей (законных представителей) будущих первоклассников на официальном сайте общеобразовательных организаций необходимо организовать работу "горячих линий".
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