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 Редакторы: Ткачук Мария,                              Веренко Диана
 

В начале второй четверти  были проведен ряд мероприятий, в том числе мы не забыли про всероссийский праздник «День призывника».

В этом веселом праздники  принимали участие все учащиеся и учителя школы. В самом начале дня была организована полоса препятствий, после чего ученики и учителя получали «звания», и незабываемые впечатления.

Главными героями этого дня оказались наши любимые учителя Лябухова Лидия Борисовна, Павлюкова Ирина  Александровна и Тимофеева Марина Анатольевна!!!
Они проявили «героический» поступок, но от них и не отставали наши любимые малыши начальных классов.
Они отжимались наравне с нашими учителями !!!)))))

НО В КОНЦЕ ВТОРОЙ ЧЕТВЕРТИ БУДУТ ТАК ЖЕ ПРОВОДИТСЯ СОРЕВНОВАНИЯ ПО БАСКЕТБОЛУ СРЕДИ 9-11 классов)))))
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Карьера и финансы Овна в декабре 2015 года
В профессиональной деятельности в декабре 2015 года Овнам, берясь за сложные дела, не следует позволять зародиться зернам сомнения. Только, если вы будете уверенны в себе и оптимистично настроены, вы сможете со всем справиться, даже если кто-то примется чинить препятствия. Не ограничивайте себя внутренними запретами: творчески подходите к решению задач, которые выдвигает перед вами профессиональная деятельность. Проявите терпение и выдержку, и декабрь преподнесет вам немало приятных сюрпризов.
В середине месяца, если вы не будете слишком заносчивыми и амбициозными, коллеги с готовностью придут вам на помощь. Вы сможете получить от них полезную информацию, которая повлияет на ход вашей дальнейшей работы.
Этот период наиболее удачен для тех, чья профессия требует общения с публикой и хорошей коммуникабельности. Торговые представители, агенты, менеджеры по продажам, психологи в этом месяце наверняка увеличат круг клиентов.
В финансовом отношении декабрь 2015 года – удачный месяц для Овнов. Вероятна прибавка к заработной плате, получение премии или немаленькой суммы в подарок. 


Личная жизнь Овна в декабре 2015 года
Если в личной жизни отношения с партнером в последнее время не радовали представителей знака Овен, то в декабре 2015 года представится возможность исправить ситуацию. Не бойтесь проявлять инициативу, идите навстречу второй половинке, искренне интересуйтесь ее мыслями и желаниями, и утраченное взаимопонимание вернется.
Некоторым представителям знака звезды сулят романтическое знакомство и начало романа, которое наиболее вероятно в 20-х числах декабря.
В парах, отношения которых завязались не так давно, наступает пора познакомиться с друзьями друг друга. Это поможет собрать как можно больше информации: скажи мне, кто твой друг, и я скажу, кто ты. Если вы решите возобновить прерванные ранее отношения, то Новый год – то самое время, чтобы сделать первый шаг.

Карьера и финансы Тельца в декабре 2015 года
В декабре 2015 года в профессиональной деятельности Тельцов вероятны неприятности. Начальство начнет критиковать вас без всякого повода, коллеги станут плести интриги, а вы приметесь совершать ошибку за ошибкой. Вероятно, вас попросят вернуться к прежнему заданию, чтобы доделать его или исправить допущенные ошибки. В какой-то момент вам захочется махнуть на все рукой и написать заявление об уходе. Не делайте этого, ведь впоследствии вам наверняка придется пожалеть о таком шаге. Потерпите немного, в конце месяца ситуация станет куда более благоприятной.
Бизнесменам следует отказаться от совершения рискованных сделок, поскольку они могут принести больше хлопот и головной боли, чем реальной выгоды. Этот период больше подходит для завершения и внесения корректив в старые дела. 
В финансовой сфере в декабре 2015 года, когда активизируется Северный Лунный Узел, стоящий в аспекте трина к Тельцу, у представителей знака Телец появится возможность улучшить финансовое положение за счет выгодных вложений или продажи имущества. Звезды рекомендуют воздержаться от дорогих покупок: они скорее принесут новые затраты, чем радость.


Личная жизнь Тельца в декабре 2015 года
Им откроется тайна: в них давно уже и сильно влюблены, причем, это взаимно. 
Семейным Тельцам в этом месяце не помешает встряска. Вспомните, когда вы вместе со своей второй половинкой В личной жизни одиноких Тельцов в последнюю неделю декабря 2015 года накроет буря эмоций. в последний раз проводили досуг вне стен родного дома? Устройте себе незабываемые праздничные дни, в которых не будет места телевизору, дивану, уборке и готовке. Кроме того, друзья и родственники, которые навестят вас в декабре, помогут развеяться и внесут разнообразие в вашу жизнь.
Карьера и финансы Близнеца в декабре 2015 года
Декабрь 2015 года в профессиональной сфере предоставит Близнецам великолепные возможности для интенсивной работы. Не сидите, сложа руки. Делайте все возможное для того, чтобы добиться цели, и успех не заставит себя ждать. 
В этот период усилятся ваши организаторские способности. Вы сумеете сплотить вокруг себя людей и решить с их помощью очень важную задачу. Но не поддавайтесь соблазну приписать все лавры себе. Отчитываясь перед начальством, обязательно назовите имена тех, кто внес свой вклад в общий успех. О собственной роли рассказывайте без преувеличений. При распределении премии шеф о вас в любом случае не забудет.
Переговоры с клиентами и партнерами можно вести на протяжении всего месяца. Вы достигнете важных соглашений, и это обстоятельство не останется без внимания ваших коллег и руководства. 
Что касается финансов Близнецов в декабре 2015 года, то в середине месяца Северный Лунный Узел встанет в квадрат в вашем знаке, и у вас появится соблазн совершить рискованное вложение средств. Будьте осторожны: сделка грозит оказаться невыгодной.


Личная жизнь Близнеца в декабре 2015 года
В личной жизни семейных Близнецов в декабре 2015 года ситуация порадует стабильностью и относительным покоем. Ссор с любимым человеком наверняка удастся избежать, так как вы оба будете настроены миролюбиво. Да и праздник – не за горами. Порадуйте друг друга неожиданными сюрпризами. 
Новое романтическое знакомство одиноких Близнецов ждет во второй половине месяца. Вы встретите будущего партнера там, где жизнь бьет ключом, собирается много людей. Вам не стоит сидеть дома в предновогодние дни. Откройтесь миру, и он укажет вам верный путь к личному счастью. Желая покорить сердце избранника, при необходимости, приготовьтесь брать инициативу в свои руки. Поскольку избранник, возможно, не осмелится на решительные шаги.

Карьера и финансы Рака в декабре 2015 года
Что касается профессиональной деятельности, то в декабре 2015 года Раки будут часто задумываться над вопросами, связанными с чужими деньгами, инвестициями и долгами. Не торопитесь принимать ответственные решения – отложите их до начала следующего года. 
В начале месяца ситуация на работе станет напряженной, вам придется проявлять максимальную активность. Скорее всего, объем заданий заметно увеличится, не исключены авралы. В коллективе возникнет нервозная обстановка, на фоне чего вероятны конфликты. Чтобы свести риск серьезных неприятностей к минимуму, необходимо тщательно следить за исправностью инструментов и строго соблюдать правила техники безопасности.
Во второй половине декабря обаяние и чувство юмора наверняка сослужат хорошую службу тем, кто стремится снискать расположение руководства, и помогут в продвижении по карьерной лестнице.
В финансовом плане декабрь 2015 года пройдет в подведении итогов года, которые приятно порадуют представителей знака Рак. Контролируйте свои расходы, особенно 20-28 декабря – финансовый оптимизм и желание порадовать близких новогодними подарками могут заметно опустошить кошелек.
 
Личная жизнь Рака в декабре 2015 года
В личной жизни в декабре 2015 года семейных представителей знака Рак вместе с партнером ждет не столько приятное времяпрепровождение вдвоем, сколько совместные дела и заботы, которые будут продвигаться с переменным успехом. И в зависимости от того, удачно или нет складываются дела, станет меняться и ваше отношение друг к другу.
26-28 декабря на любовном горизонте могут собраться грозовые тучи. В этот период вы испытаете сильные и глубокие переживания, но при этом не сможете выразить их, открыть свое сердце партнеру и получить его поддержку.
В середине месяца представители знака Рак могут пережить яркое романтическое увлечение, которое, однако, окажется непродолжительным. Относитесь к нему изначально как к приятному приключению, и тогда не разочаруетесь.
Карьера и финансы Льва в декабре 2015 года
В начале декабря 2015 года в профессиональной сфере для Львов наступает благоприятный период для серьезных перемен, дела сдвинутся с мертвой точки. Ваша трудоспособность возрастет, что непременно отметит руководство. Вы будете трудиться «с огоньком», да еще и подгонять не успевающих коллег. Хорошо, если вас назначат ответственным в каком-то коллективном деле: без особых сложностей вы приведете свою команду к поставленной цели. Ваш авторитет в компании значительно возрастет.
Вторая половина месяца предвещает удачные контакты с деловыми партнерами в неформальной обстановке. Если между вами существуют разногласия или взаимные обиды, попытайтесь уладить их.
В конце месяца будьте осмотрительны в общении с сослуживцами. Если у вас есть дополнительная работа, которая приносит стабильный доход, не афишируйте это в кругу сотрудников – найдутся завистники, которые сразу же сообщат об этом руководству.
Что касается финансов, то с 1 по 19 декабря 2015 года Львы попадают под влияние Урана, благодаря чему у вас появится шанс выиграть в лотерею или в конкурсе.

Личная жизнь Льва в декабре 2015 года
В личной жизни в декабре 2015 года отношения Льва с партнером обещают быть гармоничными. Но учтите, что в этот период любимый человек будет особенно нуждаться в поддержке и понимании – в ваших силах сделать его счастливее.
Расположение планет на звездном небе благоволит укреплению связей – именно сейчас удачно знакомиться с родственниками второй половинки или налаживать контакты с ее друзьями.
Тем, кто хочет новых романтических приключений, стоит активизироваться во второй половине месяца. В этот период вы станете еще притягательнее для противоположного пола.
Если вы испытываете симпатию к человеку, чувствуете, что это взаимно, но объект воздыханий не решается сделать первый шаг – сделайте его сами. Пусть декабрь станет началом вашей счастливой любовной истории.
Карьера и финансы Девы в декабре 2015 года
В декабре 2015 года в сфере карьерной деятельности у представителей знака Дева появится возможность выйти на какой-то новый уровень. Возможно, это будет повышение зарплаты, новое назначение или новая работа, а возможно, вы переосмыслите свое отношение к своим обязанностям, начальству, коллегам. В этом случае, то, что раньше вызывало у вас беспокойство, в этом месяце будет восприниматься лишь как рабочий момент.
Декабрь – время завершения важных дел. Вашим козырем станет умение быть дипломатом. В процессе обсуждения какой-либо проблемы, если возникнут серьезные разногласия, вы сумеете привести аргументы, которые помогут прийти к единому мнению без лишних споров.
В финансовой сфере в декабре 2015 года звезды предостерегают представителей знака Дева решать все вопросы впопыхах. В таком случае вы рискуете потратить много денег, просто поддавшись сиюминутному желанию.


Личная жизнь Девы в декабре 2015 года

На небосклоне личной жизни семейных представителей знака Дева сияет солнце. В доме царит атмосфера нежности и тепла. Праздничные приготовления в этот период доставят радость и вам, и вашему партнеру. Но 21 и 22 декабря Луна в Тельце может устроить проверку на прочность. Не теряйте голову и не совершайте на эмоциональном подъеме опрометчивые поступки. Будьте готовы перешагнуть через свои интересы и оказать любимому поддержку.
Обаяние, которое излучают Девы, необремененные отношениями, почувствуют все. Звезды пророчат много общения. Не исключено, что в поле вашего зрения окажется человек, чья личность сперва вас не заинтересует, но со временем вы поймете, что первое впечатление было ошибочным. Если этот роман так и не сумеет начаться, не разрывайте отношений, так как вы обретете хорошего друга и мудрого советчика.
Во второй половине месяца некоторые представители вашего знака попытаются возобновить отношения с бывшим возлюбленным. Если это попытка избавиться от одиночества, то она обречена на провал. Совсем скоро вы поймете, что бывший партнер не дает ощущение счастья.

Карьера и финансы Весов в декабре 2015 года
В профессиональной деятельности Весам, составляя план на декабрь 2015 года, следует не переусердствовать с количеством пунктов в нем. Пусть месяц в целом и благоприятен для карьеры, но все же ожидать чего-то масштабного не стоит. Решение многих вопросов станет протекать медленнее, чем обычно. Некоторые предложения надолго задержатся на рассмотрении у руководства. 
Новые идеи, которые придут вам в голову, настроят ваших коллег на скептический лад, и ваши начинания будут решительно и не очень деликатно отвергаться. Возможно, вам стоит взять небольшую паузу. Спокойно доделывайте ранее начатое, подводите итоги года, а новые проекты по возможности отложите. Не задерживайтесь после работы, не берите дела на выходные.
Последняя неделя декабря 2015 года будет отмечена хорошими новостями, связанными с финансами. С 23 декабря вы можете рискнуть и попытать удачу в лотерее, а также блеснуть дипломатическими способностями в переговорах о повышении зарплаты с руководством.

Личная жизнь Весов в декабре 2015 года
Что касается личной жизни, то после 11 декабря 2015 года, дня, отмеченного новолунием, одинокие представители знака Весы смогут завести сразу несколько интересных знакомств. Посодействуют этому друзья, обеспокоенные вашим одиночеством. «Случайные» встречи станут ярким моментом этого месяца и поднимут настроение. А вот последует ли продолжение – зависит от вас. Если не будете поднимать планку ожиданий до небес, то избранник на долгие годы может стать близким человеком.
С 5 по 17 декабря 2015 года Венера окажется под сильным влиянием Плутона. В этот период вам стоит поберечь значимые для вас отношения. Постарайтесь не давать волю ревности и не провоцируйте это чувство у тех, кем дорожите. Начиная с 24 декабря, звездная удача в лице гармоничного Юпитера будет целиком на вашей стороне – вы сумеете укрепить отношения с друзьями и любимым человеком, а также найти приемлемый вариант встречи Нового года.
Последняя декада месяца – прекрасное время для того, чтобы сходить в гости к родственникам второй половинки или пригласить их к себе. Также это подходящий период, чтобы привнести в интимные отношения что-то новое.

Карьера и финансы Скорпионов в декабре 2015 года
     В декабре карьерной сфере Скорпионам придется посвятить немало времени рутинной работе. Как бы вам ни было скучно, не оставляйте эти дела на потом. Возможно, некоторые коллеги, находящиеся в оппозиции, постараются отвлечь вас. Ни в коем случае не поддавайтесь на провокации и продолжайте упорно трудиться. Начальство непременно оценит вашу добросовестность. Сохраняйте душевное спокойствие. Пытаясь доказать свою значимость, вы только потратите нервы и израсходуете силы. 
Финансовое благополучие Скорпионов в декабре во многом зависит от того, насколько быстро вы получаете нужную информацию. 31 декабря и 1 января не стоит принимать важные решения относительно деловых партнеров, заключать сделки.

Личная жизнь Скорпиона в декабре 2015 года
     В личной жизни Скорпионов в декабре грядут перемены. Незамужние готовятся вступить в брак, семейные должны подумать об укреплении союза. Возможны перемены места жительства, особенно если вы уже давно готовите почву для этого. Сложным днем для вас может стать 25 декабря: ваши инициативы, связанные с домом, не находят одобрения у представителей старшего поколения. На следующий день напряжение спадет, и вы сможете добиться того, что вам нужно. Прекрасные дни для общения с детьми – 27 и 28 декабря, а вопросов, куда пойти вместе, возникнуть не должно – конечно на елку! А еще можно выбрать новогодние подарки.
Карьера и финансы Скорпионов в декабре 2015 года
         В декабре карьерной сфере Скорпионам придется посвятить немало времени рутинной работе. Как бы вам ни было скучно, не оставляйте эти дела на потом. Возможно, некоторые коллеги, находящиеся в оппозиции, постараются отвлечь вас. Ни в коем случае не поддавайтесь на провокации и продолжайте упорно трудиться. Начальство непременно оценит вашу добросовестность. Сохраняйте душевное спокойствие. Пытаясь доказать свою значимость, вы только потратите нервы и израсходуете силы. 
Финансовое благополучие Скорпионов в декабре во многом зависит от того, насколько быстро вы получаете нужную информацию. 31 декабря и 1 января не стоит принимать важные решения относительно деловых партнеров, заключать сделки.

Личная жизнь Скорпиона в декабре 2015 года
В личной жизни Скорпионов в декабре грядут перемены. Незамужние готовятся вступить в брак, семейные должны подумать об укреплении союза. Возможны перемены места жительства, особенно если вы уже давно готовите почву для этого. Сложным днем для вас может стать 25 декабря: ваши инициативы, связанные с домом, не находят одобрения у представителей старшего поколения. На следующий день напряжение спадет, и вы сможете добиться того, что вам нужно. Прекрасные дни для общения с детьми – 27 и 28 декабря, а вопросов, куда пойти вместе, возникнуть не должно – конечно на елку! А еще можно выбрать новогодние подарки.

Гороскоп карьеры на 2015 год для Козерогов
Первая треть 2015 года не обещает Козерогам значительных перемен в карьерной деятельности. Исключение могут составлять лишь те представители знака, которые перешли на новую работу. Старайтесь не перескакивать с одного дела на другое и не нарушайте заранее установленного плана. С середины 2015 года Козерогам необходимо правильно распределять свои силы. Не стоит увлекаться одним делом или одним человеком, забывая при этом обо все остальном. В этот период вы можете оказаться в тупиковой ситуации. Но сумеете без потерь выйти из любого затруднительного положения – благодаря силе воли, целеустремленности и чувству собственного достоинства. Ближе к концу 2015 года Козерог рьяно возьмется за осуществление нового проекта, возможно, организует собственное дело.


Гороскоп финансов на 2015 год для Козерогов
В первую половину 2015 года Козерогам не стоит рисковать и ввязываться в финансовые авантюры, принимать участие в лотереях. Осторожно относитесь ко всякого рода коммерческим предложениям, можете «прогореть».
Довольствуйтесь тем, что имеете. Уже весной 2015 года материальное положение Козерога изменится в лучшую сторону – ожидаются премии, денежные бонусы, финансовая помощь от близкого человека. С середины лета 2015 года Козерог начнет более рационально относиться к различным затратам, планируя вложить имеющиеся средства в новый проект. Вероятно, представители знака задумаются о возможности оформления кредита. Звезды предупреждают, что, переоценив свои силы и взяв большую сумму, Козероги могут оказаться в очень затруднительном положении.
Конец октября – середина ноября 2015 года – благоприятный период для приобретения недвижимости или участка земли.

Гороскоп личной жизни на 2015 год для Козерогов
Гороскоп 2015 года обещает многим Козерогам существенные изменения в личной жизни. Даже если вы не привыкли сознаваться в настоящих чувствах, выступать инициатором любых отношений – как дружеских, так и любовных - придется этому научиться. 
Судьбоносные встречи произойдут в начале осени. Некоторые представители знака сами удивятся своей смелости и уверенности. Может быть, в прошлом Козероги боялись преград и не боролись с серьезными проблемами, но в год Козы все изменится в лучшую сторону.
Ближе к зиме звезды предсказывают Козерогам новый союз, вероятнее всего, официальный.

Карьера и финансы Весов в декабре 2015 года
В профессиональной деятельности Весам, составляя план на декабрь 2015 года, следует не переусердствовать с количеством пунктов в нем. Пусть месяц в целом и благоприятен для карьеры, но все же ожидать чего-то масштабного не стоит. Решение многих вопросов станет протекать медленнее, чем обычно. Некоторые предложения надолго задержатся на рассмотрении у руководства. 
Новые идеи, которые придут вам в голову, настроят ваших коллег на скептический лад, и ваши начинания будут решительно и не очень деликатно отвергаться. Возможно, вам стоит взять небольшую паузу. Спокойно доделывайте ранее начатое, подводите итоги года, а новые проекты по возможности отложите. Не задерживайтесь после работы, не берите дела на выходные.
Последняя неделя декабря 2015 года будет отмечена хорошими новостями, связанными с финансами. С 23 декабря вы можете рискнуть и попытать удачу в лотерее, а также блеснуть дипломатическими способностями в переговорах о повышении зарплаты с руководством.


Личная жизнь Весов в декабре 2015 года
Что касается личной жизни, то после 11 декабря 2015 года, дня, отмеченного новолунием, одинокие представители знака Весы смогут завести сразу несколько интересных знакомств. Посодействуют этому друзья, обеспокоенные вашим одиночеством. «Случайные» встречи станут ярким моментом этого месяца и поднимут настроение. А вот последует ли продолжение – зависит от вас. Если не будете поднимать планку ожиданий до небес, то избранник на долгие годы может стать близким человеком.
С 5 по 17 декабря 2015 года Венера окажется под сильным влиянием Плутона. В этот период вам стоит поберечь значимые для вас отношения. Постарайтесь не давать волю ревности и не провоцируйте это чувство у тех, кем дорожите. Начиная с 24 декабря, звездная удача в лице гармоничного Юпитера будет целиком на вашей стороне – вы сумеете укрепить отношения с друзьями и любимым человеком, а также найти приемлемый вариант встречи Нового года.
Последняя декада месяца – прекрасное время для того, чтобы сходить в гости к родственникам второй половинки или пригласить их к себе. Также это подходящий период, чтобы привнести в интимные отношения что-то новое.
Гороскоп карьеры на 2015 год для Рыбы
Гороскоп карьеры советует Рыбам в начале 2015 года не принимать важных решений, не менять место работы, не начинать новых проектов. Сосредоточьтесь на текущих вопросах, не «хватайтесь» за несколько дел сразу. Все перемены отложите до середины весны. Именно в это время есть возможность получить очень выгодные предложения, начать новые перспективные проекты. Особенно это касается Рыб, занятых творчеством. Работать придется много, но это того стоит. 
Вторая половина 2015 года будет более спокойной в плане различных новшеств. Возможно, работы будет не меньше, так как новые проекты в своем развитии требуют повышенного внимания. Зато многие представители знака добьются значительных успехов и денежной прибыли.


Гороскоп финансов на 2015 год для Рыбы
С деньгами в 2015 году у Рыб будут возникать проблемы. Улучшить финансовое положение удастся в начале лета. Премии и другие материальные поощрения позволят Рыбам совершить долгожданные крупные покупки. 
Следующий всплеск денежных поступлений представителям знака следует ожидать осенью. Возможно, Рыбы изначально не рассчитывают на эти деньги. Ведь это может быть подарок, возврат долга и т.д.
Конец 2015 года – благоприятный период для вложения денежных средств в какие-либо проекты, инвестиции.

Гороскоп личной жизни на 2015 год для Рыбы
Гороскоп личной жизни 2015 года советует одиноким Рыбам побороть робость и начать активные поиски второй половинки. Период с конца февраля 2015 года до начала апреля 2015 года обещает представителям знака интересные встречи, правда, вероятнее всего, эти отношения будут недолгими.
А вот судьбоносной может стать встреча в октябре 2015 года. Этот же месяц подходит для укрепления уже имеющихся отношений или для заключения брака.
Если же отношения изжили себя, то лучше их прекратить в начале зимы или в конце весны.


Дорогие  учителя и ученики  впереди нас ждет «ВОЛШЕБНЫЙ» праздник Новый год! Начинаем готовится к нему, ждем от вам тематические подделки, сценки, увлекательные программы на проведения школьной елки!!! Мы хотим подарить вам радостного настроения, незабываемые эмоции  и просто хорошего Нового года !!!!))))))
График проведения Новогодних мероприятий МБОУ СОШ р.п. Многовершинный 

декабрь 2015

	Дата/время
	классы
	ответственные

	26 декабря
	
	

	17-30-18-30
	7а-7б
	Зволимбовская И.Л.Димова В.В.

	18-30-21-00
	8а-8б
	Опрышко Е.М. Чимитдоржиев Д.С.

	28 декабря
	
	

	10-00-11-30
	1а,2а,3б
	Байдарова С.С. Сорокина И.Г.

	12-00-13-30
	1б,2б,3а
	Чинцова Л.А. Павлинова Н.Н.

	14-00-15-30
	4а-4б
	Мещерякова Н.Е., Верещагина Г.Н.

	16-30-18-00
	6а-6б
	Кобрын Т.А. Дусталиева Ф.Н.

	29 декабря
	
	

	12-00-13-30
	5а-5б
	Ланг Е.А., Коровина Е.В.

	18-00-20-00
	9-11
	Овсюк Л.П. Пенкина Л.Н. Кияницына Н.М.


