Сочинение ученицы 8 б класса МБОУ СОШ р.п. Многовершинный 

Головко Валерии Степановны

«Мой гектар»

  Многие слышали о проекте «Дальневосточный гектар». Он был запущен  1 июня 2016 года. Благодаря этому проекту россияне могут приобрести земельный участок площадью 1 гектар.

 «Мой гектар» попробовать свои силы в развитии сельского хозяйства,  предпринимательской деятельности и во многом другом.
Например, если бы мне можно было получить свой гектар, я бы построила на этом месте зону отдыха, кафе с беседками. Приезжающих гостей радовала бы вкусной кухней.

В центре зоны отдыха был бы расположен живописный пруд,  где люди могли бы купаться и просто любоваться природой летом, а зимой был бы на этом месте обустроен каток. Еще бы в зоне отдыха я бы создала парковую зону, высадила редкие экзотические деревья, поставила бы скамейки, а в самом центре установила бы огромный и красивый фонтан.
Я уверена, что по выходным дням моя зона отдыха пользовалась бы популярностью у многих жителей нашего края, которые любят отдыхать на природе. Это помогло бы людям поддерживать здоровье, отдыхая на свежем воздухе, а не проводить выходные дни в душных и загазованных городах.
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Приложение №1

Руководителям образовательных организаций
О конкурсе сочинений «Мой гектар» 

Управление образования администрации Николаевского муниципального района на основании протокола аппаратного совещания при главе Николаевского муниципального района от 30.01.2017 № 4 информирует о проведении в образовательных организациях конкурса сочинений «Мой гектар» (далее – Конкурс).
Просим провести с 06.02.2017г. по 01.03.2017 г. Конкурс среди обучающихся 7-11 классов. В образовательных организациях создать организационные комитеты ( с правом жюри) для проведения и проверки сочинений.

Лучшие работы должны быть опубликованы на сайте образовательной организации.

Информацию о проделанной работе просим предоставить дл 03.03.2017г. на электронный адрес anastation84@mail.ru по прилагаемой форме (Приложение 1).
Приложение: на 1л. в 1 экз.
Руководитель управления 
образования








   О.П. Абрамович

Семерикова Анастасия Семеновна
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Приложение 1

Информация об итогах проведения 

Конкурса сочинений «Мой гектар»
	Наименование ОО
	Дата проведения конкурса
	Количество участников 
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